

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года СРЕДА, 11 СЕНТЯБРЯ 1968 ГОДА № 213 (13630) Цена 2 коп.

## ЖАТВЕ—ЧЕТКИЙ РИТМ

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

К 10 сентября механизаторы колхозов и совхозов убрали 134,5 тысячи гектаров зерновых и бобовых — 40,7 процента уборочной площади. Кожениковцы убрали 58 процентов посевов, асиновцы — 50,4, первомайцы — 48,7, зырянцы — 43,9, шегарцы — 43,7 процента. В других районах сжато и обмолочено менее двух пятых зерновых и бобовых культур. По данным областного статистического управления в закрытом состоянии урожайность зерновых с гектара превысила 17 центнеров. Продвигается сверхплановая продажа зерна государству. На хлебоприемные пункты поступило 101,710 тонн хлеба — 124,1 процента плана-заказа. Хозяйства Томского района доставили в закрытом состоянии зерна по плану 9,075 тонн зерна, Шегарского — 4,136, Кривошеинского — 2,643, Зырянского — 2,562, Кожениковского — 1,700, Первомайского — 958, Асиновского — 499, Молчановского — 439 тонн.

Кутурдзы на силос скошено 33,1 тысячи гектаров — 91 процент площади, занятой этой культурой. Зеленой массы из дикорастущих и сеяных трав заложено на силос 399,7 тысячи тонн — 81,3 процента плана.

Не вытерпел еще лен, которого на корню почти две тысячи гектаров. В некоторых хозяйствах начали копать картофель. По данным областного статистического управления, он выкопан со 145 гектаров, что составляет три процента ежегодной картофельной площади.

Одновременно с уборкой нынешнего урожая закладывается фундамент будущего. Сжиг под яровой клн подъято 69,1 тысячи гектаров — 21,2 процента плана. По-прежнему велик разрыв между уборкой урожая и вспашкой. Правильно земледельца: комбайн с поля — плуг в борозду — во многих хозяйствах не осуществляется. Особенно много полей, с которых уплы комбайны и куда еще не пришли тракторы с плугами, в Зырянском, Томском и Кожениковском районах.

Семян яровых зерновых в колхозах и совхозах области засыпано 3,244 тонны — 4,2 процента плана. В Первомайском районе семьи засыпали 19,2 процента плана, Кривошеинском — 13,2, Асиновском — 5,7, Зырянском — 5,3, Шегарском — 4,9, Кожениковском — 4,7, Бакчарском — 4,6, Молчановском — 4,1 процента.

## РАЗОРВАННЫЕ ЗВЕНЬЯ

Уборка урожая, если и ней хорошо подготовиться, напоминает работу конвейера. Все части этого конвейера надежно соединены друг с другом и должны работать безотказно. И беда, если хоть одно из звеньев выйдет из строя. А такое случилось с зерновым конвейером в Шегарском районе. Слабым звеном оказался хлебоприемный пункт. В первых числах сентября ворота его захлопнулись перед длинной очередью автомобилей, груженных зерном.

В хлебоприемном пункте не оказалось места для зерна. Каждый год часть его здесь переправляют на правый берег Оби, в другой хлебоприемный пункт. В этом году из-за резкого спада воды обмелели причалы, и переброска зерна затянулась до сентября. Администрация хлебоприемного пункта поставила в известность райисполком о надвигающейся опасности. Попросили пародовство прислать земснаряд для расчистки путей на реке. Земснаряд пришел с большим опозданием. А ведь спад воды можно было предвидеть заранее и принять меры заблаговременно.

Итак, звено зернового конвейера, и притом одно из главных, в первых числах сентября вышло из строя. Естественно, это не могло не отразиться на работе других звеньев. В колхозе имени 50-летия Великого Октября с 1 по 3 сентября комбайны стояли: некуда было принимать зерно. Тока — не резиновые мешки. В колхозе «Гигант» работа комбайнов сдерживалась: на 6 сентября на токах было свыше 10 тысяч центнеров хлеба. Да и тока не были подготовлены к страде надлежащим образом.

Мы побывали на многих токах колхозов «Гигант» и «Рассвет». Все скопилось на них зерно свалено на открытые площадки. Погода в этот день была пасмурная. Шел снег. Ни на одном току не оказалось полож, чтобы прикрыть вороха хлеба. В Ново-Ильинском отделении (колхоз «Рассвет») и Мало-Брагинском (колхоз «Гигант») вороха не были как следует заделаны. Это ли не безхозяйственность?

На току Вознесенского отделения (колхоз «Рассвет») шла засыпка семян озимой ржи. И засыпать-то

нужно всего одну тысячу центнеров. Правда, из них 400 центнеров уже в закрытых. А остальное зерно лежит на открытой площадке вот уже 5 дней. По 20 часов в сутки работают здесь 2 сушильщика. Сколько ни говорили они управляющему отделением, чтобы подыскал сменщиков, он этого не сделал.

Бросается в глаза неразворотливость руководителей некоторых бригад и отделений.

Трубачевское отделение колхоза «Гигант». Без погрузчиков работа сейчас на токах немислива. Но два погрузчика вышли из строя. Ремонтировать их не берутся ни механик, ни рабочие. Обходятся одним. А что, если и он сломается? Выяснилось, что есть еще один маленький погрузчик. Но он засыпан зерном. Пришлось тут же его освободить из «плена» и перетаскивать через образованный ворох и ворота склада.

В аэрохранилище Ново-Ильинского отделения колхоза «Рассвет» засыпают перекладывая фова озимой ржи. Три женщины с плечами в руках разгружают машину, а три — разра-

зывают зерно в закрытых. Три машины стоят в очереди, дожидаясь разгрузки. Они прибыли из Подоби. Нет погрузчика. А ведь если подумать, то выход из положения есть. От Ново-Ильинки центральная усадьба колхоза — рукой подать. Там уже семена засыпали, товарное зерно отвезли в хлебоприемный пункт, и жатве пшеницы еще не приступали. Есть свободные погрузчики. Что бы дать один из них в Ново-Ильинку? Так нет же: женщины работают вручную, машины простаивают.

Неполадки на хлебоприемном пункте и токах привели к тому, что зерновой конвейер работает с перебоями. К концу рейда мы узнали, что хотя земснаряд еще не закончил работу, но хлебоприемный пункт начал переборку зерна на другой берег и прием нового. Это обнадеживает, но не должно успокаивать: уроки самоустрашения еще налицо.

Рейдовая бригада «Красного знамени»: члены «Комсомольского проектора» Шегарского района ВЛКСМ В. ШЕЛКАНОВ, А. КИСЕЛЕВ, В. КУДРЯВЦЕВ, А. ПРОЦЕНКО, наш корр.



## В СЧЕТ ОКТАБРЯ

С 1 сентября работают в счет октябрьского плана буровики треста Томскнефтегазразведка. За 8 месяцев они пробурили более 93 тысяч метров глубинных скважин при плане 91,525 метров на 9 месяцев. Значительно лучше прошлых лет трудятся буровые бригады из Каргасонской экспедиции, возглавляемые буровыми мастерами С. Г. Гусмановым и В. П. Визьевым. Каргасонцы превыполнили плановое задание более чем на две тысячи метров. В Александровской экспедиции высокие показатели добилась бригада Н. М. Зайдуллина (11,886 метров — лучший результат по тресту) и Д. К. Щетинкина (9,312 метров). Коллектив буровиков, возглавляемый мастером М. М. Нурлыгайновым (Васюганская экспедиция), близок к 10-тысячному рубежу.

А. БАРИШЕВ.

НА СНИМКЕ: буровая в васюганской тайге.

## КТО ПОБЕДИТ?

В колхозе «Рассвет» Первомайского района в соревновании механизаторов на хлебоуборке первенство уверенно удерживает звено П. П. Стрельникова. В нем работают и пожилые комбайнеры, и молодежь. Вячеслав Васильевич Никитина товарищи по праву считают умельцем жатвы. Опытный механизатор обязался намолотить за сезон 5,000 центнеров зерна и на его счету уже 3,054 центнера. Вячеслав Васильевич занимает первое место в соревновании комбайнеров района.

В. ГАВРИЛОВ.

## Приезд в Москву Председателя правительства ЧССР

10 сентября в Москву для ведения переговоров прибыл Председатель правительства Чехословацкой Социалистической Республики Одржих Черник. На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Чехословакии и Советского Союза, до встречи высокого гостя был выставлен почетный караул войск Московского гарнизона. Сюда прибыли Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, первый заместитель министра внешней торговли М. Р. Кузьмин, заместитель министра иностранных дел СССР Л. Ф. Ильичев, генеральный секретарь МИД СССР И. Н. Земсков, член коллегии МИД СССР, заведующий отделом печати МИД СССР Л. М. Замятин, заведующие отделами МИД СССР Е. И. Громов, Ф. Ф. Молочков и другие официальные лица.

Самолет «ИЛ-18», на борту которого находится глава чехословацкого правительства, совершает посадку и подругивает к зданию аэровокзала. Начальник почетного караула отдает raport. Звучат государственные гимны двух стран. О. Черник и А. Н. Косыгин обходят строй почетного караула.

Председатель правительства ЧССР и Председатель Совета Министров СССР садятся в машину, украшенную чехословацким и советским флагами, и направляются в город в отведенную О. Чернику резиденцию. Вместе с О. Черником в Москву прибыли заместитель Председателя правительства Чехословацкой Социалистической Республики Ф. Гамоуз, министр внешней торговли ЧССР В. Валеш и сопровождающие их лица.

(ТАСС).

## ФЛАГ СЛЕТА СПУЩЕН

КИЕВ, 9 сентября. (ТАСС). Флаг IV Всесоюзного слета участников похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа спущен сегодня в Киеве. На торжественном построении в палаточном городке на берегу Днепра эта церемония была поручена делегатам Бреста, Москвы, Ленинграда и Киева. Флаг слета передан молодым следопытам Ульяновской области.

Сегодня юноши и девушки простятся с гостеприимным Киевом. Они отправятся в поездку по республике. В городах и селах Украины состоится неделя дружбы народов СССР.

В течение семи дней молодые посланцы страны будут встречаться с украинской молодежью, станут участниками интернациональных вечеров дружбы, бесед, митингов.

## Герои жатвы

## ШОФЕР, СЫН ШОФЕРА



НА СНИМКЕ: Николай Ходко. Фото М. Петрова.

Николай остановил машину у хлебоприемного пункта. Взглянул на часы: за полночь. Последний рейс. Подошла лаборантка брать пробу зерна, участливо спросила:

— Давно возишь? Умаялся, наверное...

— Я-то выдержу, — ответил Николай. — Молодым шоферам, конечно, труднее...

Эти слова вызвали у нее улыбку: не похож Николай на старичка.

И все-таки лучший шофер Асиновского автотранспортного предприятия Н. Ходко в свои тридцать лет по праву причисляет себя к ветеранам автотранспорта — пошел одиннадцатый год, как впервые сел за руль баранку.

Ему присущи лучшие черты современного рабочего: трудолюбие, скромность, гордость за свою профессию. Николаю ни разу не приходило в голову мысль «сменить работу».

Есть потомственные рыбаки, старейшие хлеборобы. В семье Ходко потомственной стала профессия шофера. Отец Николая — Дмитрий Иванович — почти двадцать

лет водил по дорогам автомашины. И все три его сына стали шоферами. Любовь Павловна, жена Николая, тоже шофер. Она работает на грузовом такси в одной из строительных организаций Асино. Жена старшего брата водит автобус. Николай гордится тем, что давно решил: «Сын Вовна тоже будет шофером». (Вовне шесть лет, его водят в детский сад).

Младший из сыновей Дмитрия Ивановича — Владимир — недавно вернулся из армии. Сейчас тоже работает в автохозяйстве. Братья живут рядом и ходят в рейс почти всегда вместе. Дмитрий Иванович, ныне пенсионер, часто провожает сыновей в дорогу.

Во время жатвы часть шоферов Асиновского автохозяйства направляют в колхозы для этого замых добросовестных. Везь работать в такую напряженную пору приходится даже тогда, когда устаешь с ног валит: транспорта в колхозах не хватает.

Н. Ходко ежегодно участвует в уборке урожая. В тех хозяйствах, где ему пришлось работать, о нем отзывались, как об одном из лучших водителей. В прошлом году его премировали туристической путевкой за сезон он перевез на хлебоприемный пункт около 700 тонн хлеба.

...С хлебоприемного пункта Николай вернулся домой уже во втором часу ночи.

Спать лег в летней кухне, чтобы не тревожить жену и сына. А в 7 часов утра уже снова был на ногах. Побирясь, надев теплый свитер и почти новый пиджак. Не одобряет Николай тех шоферов, которые садятся за баранку небритые и в запыленной одежде. Водителю ведь постоянно приходится быть на людях. Да и условия труда шоферов теперь намного лучше, чем несколько лет назад. Кроме того, Николай убежден, что если человек сам аккуратен, то и со своей машиной он будет обращаться аккуратно.

Старая машина у Николая, но тянет, как новая. Догляд за ней хороший.

Некоторые люди считают, что бывалый шофер — тот, у которого за плечами тысячи километров. Но Н. Ходко смотрит не на спидометр. Спидометр не покажет, сколько хлеба осталось на полях и на токах. Вывести весь хлеб — забота Николая Ходко.

Приходится только удивляться его неутомимости. Он встает с зарей и возвращается домой ночью. И всю жатву так. Если нет зерна на токах, Николай едет на поля и комбайнам. Не ждет, как порой другие, когда спянут, куда ехать за хлебом, сам развешивает, где скопилось зерно. Вот почему он на много перевыполняет дневные задания. На его счету нынче уже свыше пятисот тонн перевезенного зерна.

...С хлебоприемного пункта Николай вернулся домой уже во втором часу ночи.

Ю. НЕСТЕРОВ.

г. Асино.



Догорает на западе закат, сгущаются сумерки, а на дорогах машины с зерном, не утихает шум уборочной страды. Фото А. Стройлова и И. Самошкина.

## СОВЕЩАНИЕ АКТИВА РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ МОСКВЫ

10 сентября в Москве начало работу созданное МК КПСС совещание актива работников высших учебных заведений столицы. Его открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин.

С докладом «Очередные задачи высшей школы по осуществлению решений XXIII съезда КПСС в новом учебном году» выступил министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин.

(ТАСС).

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О награждении медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» Тамилена А. С.

За заслуги в охране общественного порядка и борьбе с преступностью наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» старшего лейтенанта милиции ТАМИЛЕНА Александра Степановича — начальника отделения отдела милиции исполнительного комитета Кировского районного Совета депутатов трудящихся города Томска Томской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ, Москва, 9 сентября 1968 года.



# МЕЛНЕ ФТЯНО И РЕЖИ



За первые две недели томские промышленники добыли 280 тысяч тонн нефти. В этом году план — 400 тысяч тонн. Его выполнение идет успешно. К 1 сентября было добыто свыше 300 тысяч тонн нефти. Но так ли уж все благополучно?

Когда управлением Томскнефть было принято обязательство добыть 420 тысяч тонн нефти в 1968 году, на промыслах можно было слышать разговоры:

— Замахнулись уж слишком, план бы одолев... Тяжело придется, ребята...

Подобные разговоры имели реальную почву. Известно, что вся нефть перерабатывается речными путями. Навигацию нужно было встретить в состоянии «готовности № 1», употребляя армейский термин. Была ли такая готовность? Отнюдь нет.

Многие сваяжины по вине строителей дали нефть с большой задержкой. Нефтепромысел обустроивался крайне медленно. Строители же и дело перенесли сроки завершения своих работ. Установки сепарационная замерная установка была сдана в эксплуатацию с опозданием на 50 дней, а она дает 300 тонн нефти в сутки. Нетрудно подсчитать, сколько потерян черной золотой на одной этой установке.

Вторая аналогия установка начала действовать на 20 дней позже намеченного срока, а ее мощность — тысяча тонн нефти в сутки. И здесь громадные потери. Управление Томскнефть в мае перевыполнило план, но это говорит о том, что имелись большие резервы в начале навигации. И они не были использованы в результате неравноразности строителей.

Учитывая печальный опыт обустройства промысла, промышленники решили использовать для добычи нефти шесть разведочных скважин, которые бурила Алек-

сандровская нефтеразведочная экспедиция. Это — предложение главного геолога нефтеразведочного управления В. П. Патера. Предложение ценное, но для включения скважин нужно было построить 12 километров выкидных линий, не предусмотренных никакими заданиями. Благодаря энергии и настойчивости начальника участка Д. Дементьева выкидные линии появились. Дементьев не делами находился на промысле. Ему удалось добыть нефть, чтобы все шесть скважин были подключены и стали давать свыше 300 тонн нефти ежедневно.

Нужно отдать должное промышленникам. Они стараются ускорить темпы добычи. Примером их творческого отношения к делу является и использование разведочной добычи нефти. Впервые на томской земле на такой метод добычи была переведена одна из скважин: промышленники применили специальную арматуру и получили нефть сразу из двух горизонтов. Тем самым значи-

тельно увеличился дебит скважины. Через некоторое время на другой скважине также прострелили два горизонта. Первые опыты увеличили добычу нефти в целом по управлению. Очевидно, что пора подбирать метод добывать нефть гораздо шире, а не только в качестве эксперимента.

Очень хорошо, что промышленники ищут экспериментировать. И казалось бы, для их творческой инициативы не может быть препятствий. Но если весной поиск промышленных скважин строителей, то летом барьер нефтяному потоку поставили речники.

Нефтеналивной флот, — говорит и о. главного инженера управления Томскнефть И. П. Петриченко, — работает с большими перебоями.

Нельзя не согласиться с этими словами. В августе промышленники были вынуждены несколько раз перекрыть скважины. Почему? — Не знаем, куда деть нефть, — ответ парадоксальный, но правдивый. Например, 6 августа управ-

ление добыло в 6 раз меньше, чем обычно, так как речники не подали все нефтеводы. Из-за отсутствия транспорта промышленники недодали с начала навигации 8 тысяч тонн нефти. Подобные потери, вызванные вынужденными простоями, волнуют промышленников, но не волнуют речников.

Удивляет и другое. На сборном пункте управления делается все, чтобы отгрузить нефть как можно быстрее. Как правило, сейчас на порту барж задерживается времени на 2—3 часа меньше, чем полагается. Баржи односторонние, одинаковой грузоподъемности. Посмотрим, как идет загрузка.

В баржи входят различные количества нефти. Все зависит от того, с какими остатками нефтеводы приходят на сборный пункт. А остатки немалые. Анализ показывает, что минимум 90 тонн нефти привозится обратно из Новосибирска в каждой «пустой» барже. Максимум точно не установ-

лено, но колеблется между 300- и 400-тонным уровнем. Тысячи тонн нефти таскают взад-вперед нефтевозы. Ориентировочный подсчет показывает, что с начала навигации речники перевезли нефтяного балласта около 20 тысяч тонн, помешая управлению Томскнефть отгрузить также же количество.

В Обском пароходстве известно об этом. Начальник Томского районного управления пароходства Л. С. Фрейдин говорит: — На нефтебазе в Новосибирске насосы не могут откачивать из нефтевозов до грамма. Вынуждены мы, а управление Главнефтебазы, которое находится тоже в Новосибирске.

Вынуждены ли Томское управление пароходства, дающее преждевременную команду «отчаливай», или Новосибирское управление нефтебазы, не сумевшее приобрести нужные насосы? В этом разбирается межведомственная комиссия. Пока она разбирается, пока начальник управления кивают друг на друга, баржи продолжают вставать

## ОТГОВОРКИ ВМЕСТО ОВОЩЕЙ

Рабочие на стройке железной дороги Асино — Белый Яр не всегда могут купить овощи и фрукты — их очень мало завозят в наши магазины. Неужели так сложно закупить в Томске овощи и фрукты и отвезти их в Удур-Юд? В прошлом году машины снабженцы объясняли нехватку овощей в магазинах тем, что их нельзя повезти — нет дороги. Какую отговорку они придумают теперь? А. ВОЗНОК, шофер.

## А ЕСЛИ ВЗЯТЬ ШЕФСТВО?

В самом центре города находится прекрасный сквер имени Томска, с большим количеством посаженных в это красивое место. Но наше настроение портит неравильность городских работников детского университета. При входе в сквер с площади Ленина небрежная зашурсана отходами бумаги, стрижками и грязным полом, выброшенными работниками города. Надеемся, что в следующем году присла мы не будем совершать такую замкнутость. Надеемся также, что провалы университета возмездно свернутся шефство. Н. ЗЯЗЕВ, житель города Новосибирска.

## ДОЛГО ЛИ ДО БЕДЫ...

Я недавно возвратился из экскурсии по социалистическим странам Европы. Там обратила внимание на одну деталь: если школа стоит на магистральной улице, то перед ней на дороге висит знак: «Осторожно, школа!» Волители на этом участке резко сбавляют скорость.

В Томске возле школы № 8 на проспекте Ленина и многих других нет никаких знаков. А перед школой № 32 нет даже места для перехода. Дети перебегают улицу по направлению к переулку Владимирскому буквально под носом и автомобиль. Долго ли до беды? Т. ГОЛУТКИНА.

## И СТОЙ НА ОСТАНОВКЕ...

Трамваи, как и прежде, заедят пассажиры в 3—5 минут, а в 10 минут. Если ты попал в такую партию, значит, ждешь еще следующей не меньше 30 минут.

У нас много общественных контролеров, проверяющих билеты и пассажиров. Почему же нет ни одного, кто проверял бы выполнение графика движения водителей? А. БРЫНЬКО.

## ЧАСЫ-МОЛЧАЛЬНИКИ

Приятно сидеть на наших троллейбусах. В салонах чисто, уютно. В переднюю стенку вмонтированы красивые часы. Только во всех машинах они показывают разное время — то, на котором остановились стрелки.

Почему стоят часы в троллейбусах? Разве невозможно их завести, чтобы они показывали одно время? С. ФМИН, студент II курса ТПИИ.

## Стройиндустрия — ударный фронт

# ЗАМИНКА на финише

С начала строительства Томского асфальтобетонного завода смеялись немало вывесок-обещаний, украшавших территорию строительной площадки. Штыри-призывы с обнадеживающими сроками сдачи объекта теперь сняты. Их место занял призыв: «Строители! Помни: город ждет первый асфальт!» Дело не только в том, что строителям, наконец-то, надлежит перевести названные ими же сроки сдачи завода. Дело скорее в том, что в первой декаде августа первая очередь завода мощностью в 60 тысяч тонн асфальта была принята государственной комиссией. При этом, правда, сделана существенная отговорка: до первого сентября установить все недостающие. Генеральный подрядчик — СУ-4 треста Томскпромстрой — поклялся, как говорится, приложить все силы...

Мы побывали на объекте в первой декаде сентября. И увиделись еще раз, что строители завода по-прежнему верны своей сомнительной традиции — не подкреплять слова действия, а представлять, что завод «крутится» на полную мощность, радуют глаз современные бытовые помещения: душевые, буфет, красный уголок, комната отдыха... Увы, это осталось плодом воображения.

Директор завода В. А. Ровенский сразу олустил меня с веба на землю:

— Сроки устрояения недоделок перенесены с первого на пятнадцатое сентября.

— И это уже последний срок?

Собеседник вздыхает: — Если бы так...

Тревоги директора не напрасны. Дела на стройке ползают медленно.

Работники завода заявляют:

— В этом году нам надо выдать хотя бы пятьдесят тысяч тонн асфальта. Это будет хорошим вознаграждением за установленное оборудование. Ведь даже запуск части его на холостом ходу обнаружил дефекты. Например, пришлось сменить часть двигателей, вентиляторы сразу же после прокрутки. А как оборудование докажет себя под полной нагрузкой? Не все, конечно, будет гладко.

Вот поэтому важно быстрее испытать все оборудование с тем, чтобы в зимнее время привести завод в полную боевую готовность к предстоящему сезону.

Электрик завода В. М. Кашаев высказал свое мнение по поводу пуска завода:

— Вроде бы и немного осталось сделать, чтобы в ближайшее время выдать первую продукцию. Там делать там...

Он упоминает управление Сибэлектромонтаж (начальник Н. А. Покляев). Работники этого управления закончили основные работы на объекте. И успокоились. Сейчас здесь трудятся все три электромонтажника.

— Еще бы столько, — говорит руководитель предприятия, — и Сибэлектромонтаж через неделю закончил бы все свои работы. Управление не приступило к монтажу на станции оборотного водоснабжения. Не полностью закончены наружные осветительные разводки и подключение кабеля к моторам в механической мастерской. Сдерживается подвозка постоянной электроэнергии и конвейеру № 5, к конденсаторной подстанции, мазутонасосной установке, битумохранилищу.

Приходится удивляться ласивности руководителей управления Спецстрой (начальник В. С. Галузинский). Много хлопот было с устройством подъездных железнодорожных путей к заводу. Строительство их сначала тормозилось из-за отсутствия финансирования. Потом были трудности с переноской кабеля. Все это теперь позади. Почти двухкилометровая колея готова. Комиссия Западно-Сибирской железной дороги также готова приступить к осмотру и приемке подъездных путей. Однако в Спецстрое пока не предвзглянут объект к сдаче. А ждать асфальтировщикам совсем некогда. Приближается зима. Нужно возвести битум, уголь, инертные, мажут, тяжелоборудование для второй очереди предприятия (одно только шаровая мельница весит 30 тонн). То же самое получается с водопроводом.

Спецстройщики не спешат устранять недоделки и сдавать его.

Немало огрехов оставил и участок Сибнефтехимонтаж (начальник И. П. Олейник). Завезены монтаж второй установки для второй очереди завода. Оборудование для нее стоимостью в 22 тысячи рублей давно завезено.

Новосибирское управление Сибнефтехимонтаж, которому подчиняется одинименный томский участок, давно приняло чертежи на изготовление газопроводов и пылеотделителей. Теперь там от заказа отмахнулись. Если заказчик — трест Томскпромстрой не проявит на-

стойчивости, то современное предприятие, каким мыслится асфальтобетонный, будет напоминать о себе клубами дыма и пыли. Точно так же поступили в Новосибирском управлении с заказом на транспортер РШК-30 для приема инертных материалов из железнодорожных вагонов. Заказ был дан год назад. Однако к его выполнению не приступали.

Чтобы приблизить день, когда предприятие выдст первый асфальт, требуется полное напряжение сил от работников Уралмонтажавтомаши, Тепломотажа. И, конечно же, от генерального подрядчика — строительного управления № 4 (начальник В. И. Ястремский) треста Томскпромстрой. К сожалению, у строителей такого напряжения не чувствуется. До сих пор не начато строительство склада, проходной, не спланирована территория, не закончены работы на складе инертных. Плохо строители готовят к зиме. Цех приготовления минерального порошка (он войдет во вторую очередь завода) не застеклен. Недоборачеством выполнены работы в котельной.

Наш рассказ был бы неполным, если бы мы обошли молчаливым управлением промышленно-технической комплекции (УПТК) треста Томскпромстрой. Сейчас, когда решено передать асфальтобетонный завод объединению предприятий строительных материалов, в УПТК потеряли к нему интерес. Работникам завода часто приходится обращаться сюда как в поставщика оборудования, материалов. И все чаще следует ответ:

— Не сюда посылать?! Обращайтесь в ОПСМ.

Прекращена поставка заводу шланга, провода. Сделали десять дней назад заказ на горюче-смазочные материалы — в УПТК отмахиваются. Месяц назад работники завода расписались в получении шаровой мельницы, но так ее и не получили. Или автосамосвалы. Они разбросаны по частям на подлинковом заводе, на объекте, на складе УПТК. Не заведены на стройку средства пожаротушения. В тресте не решен вопрос с телефонизацией завода. А ведь без телефона котлонадзор не примет котельную.

Работники завода с гордостью рассказывали нам, что Томский асфальтобетонный завод — предприятие, каких в Союзе единицы. Автоматизированное оборудование, высокая культура производства — вот его преимуществ перед старшими собратьями. Но чтобы эти преимущества мы увидели наду, нужны дружные усилия на самом финише, в предпоследний период, всех, о ком говорилось выше.

Г. ПАВЛОВ.

## Новости техник

### «ЛАСКОВЫЙ» ВЗРЫВ

Вот почему так актуальна для современной техники проблема создания надежного способа нанесения покрытий. Ученые Института проблем материаловедения Академии наук Украины решают эту задачу, используя разрушительную силу взрыва.

Если взять закрытую с одного конца трубу и наполнить ее смесью кислорода и воздуха и горючего газа (пропана, ацетилен, бутан, водород, метан), а затем поджечь электрической искрой, смесь вспыхнет. На начальном этапе скорость горения будет невелика: секунду. Но газ расширится, и скорость распространения пламени все увеличится. Постепенно возникает область скачка, где температура газа поднимается. И когда она достигнет определенного критического предела, весь находящийся в трубе газ самовоспламеняется, рождая ударную детонационную волну, движущуюся с огромной скоростью.

Новая технология позволяет наносить покрытия на детали любой формы и размеров. При детонационном напылении такие твердые покрытия, как карбид вольфрама на кобальтовой связке или окислы алюминия, очень хорошо держатся на стали, титане, алюминии, меди, бронзе, керамике.

Обработанные детали обладают высоким сопротивлением к износу, механическим и термическим ударам, стойки к химическому воздействию и окислению при высоких температурах.

Штампы, изготовленные из инструментальной стали, обычно служат четыре недели. Но после каждой партии в четырнадцать тысяч изделий его поверхность надо обрабатывать примерно через день. Если же его «обстрелять» из пушки, он будет служить семь недель без дополнительного ухода.

Сейчас учеными создана целая батарея автоматических детонационных пушек, позволяющих наносить покрытия на различные детали машин.

Лазарь ЛИФШИЦ, инженер АПН.

## К 100-летию ВОЖДЯ

На всех предприятиях, в учреждениях Первомайского района готовятся к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Члены райкома КПСС, весь партийный актив помогают первичным партиорганизациям готовиться к юбилею. В клубах, библиотеках, школах организуются выставки. Начались Ленинские чтения. Такие чтения проводятся в Комсомольском, Ореховском, Аргатовском лесхозах, на Чулымском техническом участке, в районном Доме культуры.

Обновляется наглядная агитация. Коллективы художественной самодеятельности готовят интересные выступления.

Хлеборобы, лесозаготовители, слязщники, рыбаки службы быта встают на ленинскую трудовую вахту.

В. НЕБЕРА.

## КАНТАТЫ О ЛЕНИНЕ

ТААЛИН, 9 сентября. (Корр. ТАСС). «Партия Ленина» — этой весной открывающейся новой оперы посвященной юбилею вождя народа СССР Эдуарда Кантаты «Великий Октябрь», «Власть народа», «Балтийское море — море мира», «На этом языке мы поем о Ленине», включенные в сборник, — вот крупный, величественный историко-композиторский образ Ленина, его великие идеи вдохновляют многих эстонских композиторов. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина написана кантата на слова Маяковского «Десятилетие песни» А. Таринка, кантата «Орел» Б. Парсалаева, Х. Хилдла, а также кантата оркестровой кантаты «Вечный огонь» на текст эстонской поэтессы Х. Муллер.

В Туле проводятся традиционные «толстовские чтения», в которых участвуют исследователи творчества Л. Н. Толстого из 33 городов Советского Союза. (ТАСС).

## ЮБИЛЕЮ Л. Н. ТОЛСТОГО ПОСВЯЩАЕТСЯ...

ТУЛА. В музее-усадьбе Ясная Поляна состоялся митинг, посвященный 140-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. На нем присутствовали писатели, литературоведы, деятели искусства

Москвы и Ленинграда, Ярославля, Кубышева, Киева, Ташкента, Киншаса и других городов страны.

Выступавшие говорили о величии Л. Н. Толстого — гордости русской национальной и мировой культуры.

Состоялось заседание парткома завода резной обуви, на котором рассмотрен вопрос о ходе подготовки к учебному году в сети партийного просвещения. Особое внимание было обращено на организацию учебной работы комсомольцев и молодежи.

По сравнению с прошлым годом число молодых слушателей заметно возросло, для них создано два дополнительных кружка.

По рекомендации парткома в комсомольскую сеть переведены лучшие пропагандисты предприятия, имеющие

большой стаж пропагандистской работы, — начальник отдела кадров Л. М. Меньшикова, инженер центрального заводского лаборатории Э. Д. Сурин, техникум технического отдела Ф. И. Кавешникова.

В. ЛАЗАРЕНКО, член парткома завода резной обуви.

## ПО ЯГОДЫ, ПО ГРИБЫ

В области полным ходом идет сбор дикорастущих. На базы оптобазы уже сдано более 70 тонн красной и черной смородины, клубники, малины, 32 тонны грибов. Впереди идут заготовители Новоновогородского, Томского, Кривашинского и Каргаевского новгородских. На днях каргазинские заготовители отправили в тайгу еще два больших отряда. В урочище Бульвар и на реке Неготна добрый урожай ягод и грибов.

Б. ДАНИЛОВ.



ВАЛДИК ИВЕНГИНСКОГО ЛЕСОПЛУКТА БЕЛОЯРСКОГО ЛЕСПРОХОЗА ВАЛЕНТИН ЖУРАВЛЕВ, ВСТАВ НА ЛЕНИНСКУЮ ТРУДОВУЮ ВАХТУ, ЕЖЕДНЕВНО ВЫПОЛНЯЕТ ЗАДАНИЯ НА 130 И БОЛЕЕ ПРОЦЕНТОВ.

Фото В. Марченко.

## ВИТАЛИИ СУРГУТАНОВ, СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК, ИЗВЕСТЕН НА ТОМСКОМ ЗАВОДЕ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫМ АППАРАТУМ КАК ПЕРЕВОДОМ РАБОЧНИК. НА 140 ПРОЦЕНТОВ ВЫПОЛНЯЕТ ОН СВОЮ ДНЕВНУЮ НОРМУ. КОНТРОЛЕРЫ ОТК ДОВОЛЬНЫ КАЧЕСТВОМ СОБРАННЫХ ВИТАЛИИ БЛОКОВ.

Фото Ф. Хитриневича.



ВИТАЛИИ СУРГУТАНОВ, СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК, ИЗВЕСТЕН НА ТОМСКОМ ЗАВОДЕ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫМ АППАРАТУМ КАК ПЕРЕВОДОМ РАБОЧНИК. НА 140 ПРОЦЕНТОВ ВЫПОЛНЯЕТ ОН СВОЮ ДНЕВНУЮ НОРМУ. КОНТРОЛЕРЫ ОТК ДОВОЛЬНЫ КАЧЕСТВОМ СОБРАННЫХ ВИТАЛИИ БЛОКОВ.

## ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ — НАСЕЛЕНИЮ

Исполком областного Совета утвердил перечень услуг населению, оказываемых конторой «Томсктрансавто» Томского транспортного управления.

Работники конторы «Томсктрансавто» могут доставить на дом товары, приобретенные в магазинах, строительных, лесных материалов и топливно, закупленное в лесоторговых и топливных складах. С помощью «Трансавто» можно привезти или перевезти предметы домашнего обихода с пунктов проката на дом, в мастерские бытового ремонта, радиотелевизионные и обратно; привезти домашние вещи, мебель и другое имущество, предварительно заказав грузовое и легковое такси. Оно обслуживает население и контейнерными перевозками, по желанию заказчика оформляет прием груза в контейнер и доставку подарков на дом жителям города.

Работники «Трансавто» обязаны принимать заказы и производить продажу билетов на все виды транспорта с доставкой билетов (по желанию пассажиров) на дом. Здесь же можно приобрести проездные билеты на все виды городского и пассажирского транспорта, а также талоны (абонементные книжки) на проезд в автобусах, троллейбусах, забронировать места в поездах, самолетах, речных судах, автобусах междугородных сообщений, а также заказать билеты для проезда в обратном направлении.

В обязанности этой организации также входит перевозка пассажиров, доставка багажа, ручной клади на вокзалах; содержание стола находок и забытых вещей.

Что касается туристов, то работники «Трансавто» организуют экскурсионные поездки в памятные места, к местам массового отдыха, рыбной ловли. Для населения городов они могут организовать посещение театров, музеев, скандалов, цирка и других зрелищных предприятий, находящихся в городе; обеспечить за особую плату билетами в зрелищные предприятия. «Трансавто» предоставляет организациям (по их заявкам) автобусы для коллективных поездок в места массового отдыха. В его же обязанности входит продажа экскурсионных путевок на специальные поезда, речные и морские суда и других туристических путевок по Советскому Союзу.

## МОЛОДЕЖИ — ЛУЧШИХ ПРОПАГАНДИСТОВ

Состоялось заседание парткома завода резной обуви, на котором рассмотрен вопрос о ходе подготовки к учебному году в сети партийного просвещения. Особое внимание было обращено на организацию учебной работы комсомольцев и молодежи.

По сравнению с прошлым годом число молодых слушателей заметно возросло, для них создано два дополнительных кружка.

По рекомендации парткома в комсомольскую сеть переведены лучшие пропагандисты предприятия, имеющие

большой стаж пропагандистской работы, — начальник отдела кадров Л. М. Меньшикова, инженер центрального заводского лаборатории Э. Д. Сурин, техникум технического отдела Ф. И. Кавешникова.

В. ЛАЗАРЕНКО, член парткома завода резной обуви.

# К ПОЛОЖЕНИЮ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

В последние дни Президиум ЦК КПЧ и правительство ЧССР провели заседания, посвященные рассмотрению актуальных внутриполитических вопросов.

Президиум ЦК КПЧ обратился ко всем первичным партизанским с писем. Как сообщает агентств ЧТН, Президиум ЦК в своем письме «выступает против крайностей в политике, против всякого рода безответственных тенденций, против стремлений повести под угрозу послевоенную политику и московские соглашения».

В Праге состоялось также заседание представителей фронтов и организаций, входящих в Национальный фронт. Участники этого заседания направили Президенту Л. Свободу письмо, в котором они заверяют его в своей полной поддержке.

В ЦК КПЧ было проведено совещание председателей областных и городских контрольно-ревизионных комиссий Компартии Чехословакии. С докладом о современном положении и задачах

центральной контрольно-ревизионной комиссии выступил ее председатель М. Якеш. «Комиссия, — говорится в сообщении об этом совещании, — будет отстаивать принципы единства слова и дела, контролировать в последовательном выполнении решений августовского пленума ЦК КПЧ и выводов московских переговоров».

Новое созданное в ЧССР управление по вопросам печати и информации сообщает, что в Чехословакии возобновилось издание ежедневных газет и созданы условия для публикации ежедневных и другой периодической печати. Управление разъяснило, что те издания, которые не были соответствующим образом зарегистрированы, будут считаться нелегальными и будут преследоваться в соответствии с действующим законодательством ЧССР. Видимо, эта мера ставит своей целью наведение необходимого порядка в деятельности средств массовой информации и недопущение использования их в целях

враждебных делу социализма.

И все же обращает на себя внимание то, что некоторые органы печати, возобновившие свою работу, продолжают вопреки вышедшей линии ЦК КПЧ и правительства ЧССР выступать в антисоциалистическом положении. Так, например, издавалась областная газета «Новое свобод» систематически публикует материалы, рассчитанные на разжигание вражды к союзным социалистическим странам.

На днях, например, эта газета напечатала статью, повторяющую злобные измышления империалистической пропаганды и ее легионных подголосков, будто решение социалистических стран об оказании помощи чехословацкому народу — результат их сговора с США о «разделении сфер влияния». Как известно, этот замысел уже был опровергнут. Однако «Новое свобод» снова тащит его на свои страницы.

Наряду с такими открыто враждебными выступлениями, некоторые чехословац-

кие органы печати, в том числе и центральные, выступают в том же духе, но более замаскированно. Они, как писало еще 4 сентября агентство Рейтер, «тщательно отшлифовывают свои инсинуации».

Если те, кто пренебрегает подобными приемами, полагают, что их хитрости останутся незамеченными, то они глубоко заблуждаются. Роль печати в нормализации обстановки в Чехословакии велика, поэтому велика и ее ответственность. Трудящиеся ЧССР вправе ожидать, что пресса и другие средства массовой информации будут делаться действительно честными рупками, в интересах социализма и дружбы между братскими странами.

Нельзя не отметить, что печать капиталистических стран всячески поощряет те элементы, которые пытаются использовать чехословацкую прессу в антинародных, антисоциалистических целях. В то же время она подбрасывает им всякого рода измышления и фальшивки. «Нью-Йорк таймс», напри-

мер, восьмого сентября опубликовала мнимую «стенографическую запись» сессии, слезливую якобы на «инструктивном совещании» в Праге по поводу московских переговоров. Эта фальшивка рассчитана на то, чтобы извратить смысл и значение переговоров и вызвать враждебное отношение к союзным странам.

Действия антисоциалистических сил и их зарубежных пошляков вызывают законную озабоченность у сознательных и ответственных партийных и государственных работников ЧССР. Такая озабоченность была выражена в частности на общественном совещании председателей областных, районных и городских национальных комитетов. Там было подчеркнуто, что нельзя допустить, чтобы сегодняшняя ситуация использовалась антинародными элементами. Важнейшей задачей органов безопасности, указывалось на совещании, является принятие мер против преступных элементов и провокаторов.

ТАСС, 9 сентября.

# ВСТРЕЧИ В БРАТИСЛАВЕ

ПРАГА. Как сообщает агентство ЧТН, первый секретарь ЦК КП Словакии, член Президиума ЦК КПЧ, заместитель Председателя правительства Чехословакии

Густав Гузак принял 9 сентября в Братиславе представителя Совета Министров ЧССР, члена ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР, первого заместителя

министра иностранных дел В. В. Кузнецова. В ходе товарищеской и откровенной беседы обсуждались некоторые актуальные вопросы,

связанные, в частности, с современным положением в Словакии. В беседе принял участие посол СССР в Праге С. В. Червоненко.

В тот же день В. В. Кузнецов посетил резиденцию Словацкого национального совета, где беседовал с председателем Национального совета О. Клоушем.

# НАРОДНОЙ КОРЕЕ — 20 ЛЕТ

ПХЕНЬЯН, 9 сентября. (ТАСС). Сегодня исполнилось 20 лет со дня провозглашения Кореи Народной-Демократической Республики.

К 9 часам утра широкое людское море заполнило центральную площадь столицы и прилегающие к ней улицы. Ровно в 10 часов на трибуне появляются руководители Трудовой партии Кореи и правительства республики во главе с Ким Ир Сеном, секретарем Центрального Комитета Трудовой партии Кореи. Председателем Кабинета министров КНДР товарищем Ким Ир Сеном. Места в президиуме занимают зарубежные гости, прибывшие из социалистических стран и многих стран Азии, Африки и Латинской Америки. В их числе глава советской правительственной делегации член Политбюро Центрального Комитета КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский и глава делегации советских женщин председатель Комитета советских женщин Герой Советского Союза летчик-космонавт В. В. Николаев-Терешкова.

Над площадью плывут торжественные звуки государственного гимна КНДР — митинг, посвященный 20-летию юбилею республики, открыт.

Выступившие на митинге с речью член Президиума Политбюро Центрального Комитета, секретарь Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, первый заместитель Председателя Кабинета министров КНДР Ким Ир Сэн, что за минувшие 20 лет после освобождения трудящихся корейского народа, преодолев бесчисленные трудности, советский союз и социализму, прогрессу и к цивилизации. В настоящее время Корея Народной-Демократической Республики превратилась в могучее суверенное государство, и корейский народ энергично продвигается вперед по пути к социализму и коммунизму.

После митинга по площади перед трибунами прошли колонны демонстрантов. Трудящиеся столицы провели транспаранты, рассказывающие об успешном развитии республики.

Многочисленные праздничные шествия продемонстрировали волю корейских трудящихся к борьбе за вытеснение империалистических войск из Южной Кореи и самостоятельного объединения родины, за сплоченность социалистического лагеря и единство международного коммунистического движения.

# ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В СОФИИ

СОФИЯ, 9 сентября. (ТАСС). Вчера здесь состоялось торжественное собрание, посвященное 24-й годовщине победы всенародного антифашистского сентябрьского вооруженного восстания. В зале Народной оперы собрались политические, общественные и культурные деятели, представители трудящихся столицы, Болгарской народной армии, дипломаты, журналисты. В президиуме собрания находились Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Совета Министров Тодор Живков, Председатель Президиума Народного собрания Георгиев Трайков и другие, партийные и государственные деятели Болгарии, руководители прибывшей на празднества советской делегации кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь Северо-Осетинского обкома КПСС Б. Е. Кабалов, посол СССР в НРБ А. М. Пузанов и другие.

С докладом «24 года победы нашей родины» выступил секретарь ЦК БКП Иван Прымов. Он подробно рассказал об успехах Болгарии, достигнутых за годы народной власти, о перспективах дальнейшего социалистического строительства, подчеркнул при этом, что огромные достижения республики неразрывно связаны с великой и неуничтожимой болгаро-советской дружбой и всесторонним плодотворным сотрудничеством двух братских народов.

Говоря о внешней политике НРБ, И. Прымов заявил, что партия и правительство будут и впредь крепить единство социалистического сотрудничества, бороться против подрывной деятельности империализма, за мир, демократию и социализм во всем мире.

Многочисленные праздничные шествия продемонстрировали волю корейских трудящихся к борьбе за вытеснение империалистических войск из Южной Кореи и самостоятельного объединения родины, за сплоченность социалистического лагеря и единство международного коммунистического движения.

# ПОЛИТИКА МИРА

СОФИЯ, 9 сентября. (ТАСС). Наша внешняя политика неуклонно развивается как политика мира и международного взаимопонимания, заявил в интервью болгарскому радио первый заместитель министра иностранных дел НРБ Г. Грозев, сообщает агентство ВТА. Мы стремимся всемерно содействовать сохранению международного мира, уменьшению напряженности, укреплению социалистического сотрудничества и доверия между народами, стремимся разоблачать конкретные проявления и агрессивную сущность империализма как врага мира, прогресса и международного сотрудничества.

Внешнеполитическая деятельность Болгарии, подчеркнул первый заместитель министра иностранных дел, выражается в дальнейшем укреплении братского союза с великой Советской страной и другими социалистическими странами, в нашем активном участии в деятельности СЭВ. На наше участие в Варшав-

ском Договоре мы смотрим, как на самую надежную гарантию сохранения своей национальной независимости. Постоянным стремлением Болгарии является укрепление и расширение связей и сотрудничества и с освоенными и развивающимися странами, которым наше государство оказывает всестороннюю помощь. Одновременно Болгария стремится улучшить свои отношения с теми капиталистическими государствами, которые признают принцип мирного сосуществования. Наша внешняя политика и впредь сохранит свой характер, сохранит свое самое большое достоинство и преимущество — миролюбие. Г. Грозев отметил далее, что Болгария коммунистическая партия и правительство НРБ делают все возможное для разрядки атмосферы на Балканском полуострове, для создания добрососедских отношений между балканскими странами.

Руководство БКП и государства и лично Тодор Живков придают исключительное большое значение укреплению единства и сплоченности социалистических стран, всех коммунистических и рабочих партий на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Главной силой, противодействующей империалистической угрозе, является единство и мощь социалистической системы. Поэтому высший долг каждого социалистического государства, каждой партии — хранить как зеницу ока это единство.

Развитие событий в Чехословакии до настоящего времени показывает, а будущее докажет правоту и неизбежность наших действий. События в Чехословакии поставили много вопросов, из которых, несомненно, будет извлечено много уроков. И, пожалуй, самый важный урок — это необходимость объединения всех социалистических стран, всех коммунистических и рабочих партий на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

В заключение К. Хагер призвал трудящихся ГДР отметить новыми достижениями приближающуюся 20-ю годовщину ГДР, продолжать укреплять братский союз с советским народом и с народами других социалистических стран, углублять братское сотрудничество с коммунистическими и рабочими партиями и солидарность со всеми прогрессивными и миролюбивыми силами мира на основе триумфов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

На митинге выступили также представители Советского Союза, Польши, Венгрии, Болгарии и Западной Германии.

# Массовый митинг в Берлине

БЕРЛИН, 9 сентября. (ТАСС). Более 150 тыс. жителей Берлина собрались вчера на митинг, посвященный 20-летию победы над фашизмом. На нем присутствовали руководящие деятели ГДР, а также представители антифашистского движения.

С речью выступил член Политбюро ЦК СЕПГ проф. К. Хагер. Он напомнил об огромных жертвах, принятых советским народом на алтарь победы над гитлеровским фашизмом в борьбе за мир и счастье всех народов.

С речью выступил член Политбюро ЦК СЕПГ проф. К. Хагер. Он напомнил об огромных жертвах, принятых советским народом на алтарь победы над гитлеровским фашизмом в борьбе за мир и счастье всех народов.

# ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ДЕЛЕГАЦИИ ДРВ

ПАРИЖ. Представитель делегации ДРВ на официальных беседах в Париже Нгуен Тхань Ле устроил пресс-конференцию, во время которой он подробно остановился на действиях американской авиации во Вьетнаме и рассказал о значительных победах, одерживаемых вьет-

намским народом. Нгуен Тхань Ле указал, что американская авиация усилила бомбардировки ДРВ: в августе самолеты США совершили 6.500 налетов по сравнению с 6.400 налетами в июле. Отмечая победы, одерживаемые войсками Фронта национального освобождения

Южного Вьетнама, Нгуен Тхань Ле заявил, что за время летних боев были выведены из строя 62.000 неприятельских солдат, из которых 20.000 — американцы, было уничтожено также более тысячи танков, бронетранспортеров и автомашин.

Сегодня Израиль применит артиллерию, танки и даже ракеты. Среди гражданского населения насчитывается предостаточно жертв. Предупредило наблюдателей ООН и через них ОАР о намерении взорвать мост? Намерениями руководствовались израильские командование, поступающая таким образом в обстановке крайней напряженности, когда две армии противостояли друг другу.

Сегодня Израиль применит артиллерию, танки и даже ракеты. Среди гражданского населения насчитывается предостаточно жертв. Предупредило наблюдателей ООН и через них ОАР о намерении взорвать мост? Намерениями руководствовались израильские командование, поступающая таким образом в обстановке крайней напряженности, когда две армии противостояли друг другу.

Сегодня Израиль применит артиллерию, танки и даже ракеты. Среди гражданского населения насчитывается предостаточно жертв. Предупредило наблюдателей ООН и через них ОАР о намерении взорвать мост? Намерениями руководствовались израильские командование, поступающая таким образом в обстановке крайней напряженности, когда две армии противостояли друг другу.

Сегодня Израиль применит артиллерию, танки и даже ракеты. Среди гражданского населения насчитывается предостаточно жертв. Предупредило наблюдателей ООН и через них ОАР о намерении взорвать мост? Намерениями руководствовались израильские командование, поступающая таким образом в обстановке крайней напряженности, когда две армии противостояли друг другу.



Коллектив молодого предприятия — Псковского завода аппаратуры дальней связи непрерывно наращивает производственные мощности. За четыре года выпуск продукции увеличился более чем в 4 раза, а производительность труда за это же время возросла в 2,5 раза. Сейчас рабочие и специалисты завода деятельно готовятся к тому, чтобы в чет-

вертом году пятилетки увеличить изготовление изделий еще в полтора раза по сравнению с уровнем 1968 года. В цехах предприятия трудится много молодежи. Заводская комсомольская организация нацеливает молодых производственников на достойную встречу 50-летия Ленинского комсомола. Между бригадами идет социали-

стическое соревнование за то, чтобы ознаменовать юбилей ВЛКСМ трудовыми подвигами. НА СНИМКЕ: контролер ОТК А. А. Калинин (слева) и начальник испытательного участка Б. П. Васильев во время испытания аппаратуры дальней связи. Фото В. Чередицева. (Фотохроника ТАСС).

# ЗАКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ В КАИРЕ

КАИР. Здесь закрылась чрезвычайная конференция Организации солидарности народов Азии и Африки в поддержку вьетнамского народа в его борьбе против агрессии американского империализма.

Под бурные аплодисменты участники конференции заслушивают и единодушно одобряют итоговые документы: «Обращение ко всем антиимпериалистам ч с к и м силам, всем народам, организациям и деятелям, борющимся за справедливость во всем мире», «Всеобщую политическую декларацию», «Программу действий», а также послания Президенту ДРВ Хо Ши Мину и пред-

седателю президиума Центрального комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Тху Тхо. Участники конференции одобрили также послание Президенту Насеру, в котором заявляют о своей полной поддержке борьбы арабского народа за ликвидацию последствий израильской агрессии.

В заключение представитель Южного Вьетнама Нгуен Фу Соай поблагодарил участников конференции за их усилия в деле поддержки борьбы вьетнамского народа, борющегося против американской агрессии. (ТАСС).

# ПАМЯТИ ЖЕРТВ ФАШИЗМА

БОНН, 9 сентября. Корр. ТАСС В. Серов передает. На территории бывшего нацистского концентрационного лагеря Дахау близ Мюнхена вчера состоялось торжественное открытие памятника жертвам нацизма. На церемонии открытия присутствовало 5 тысяч гостей — бывших узников нацистских концлагерей — из 23 стран, в том числе делегация Советского комитета ветеранов войны и делегация из других социалистических стран.

Памятник, изображающий замученных узников концлагеря, возвышается над урной с прахом Неизвестного политического заключенного. На памятнике на английском, французском, русском и немецком языках высечены слова: «Пусть пример тех, кто в период с 1933 по 1945 год отдал здесь свою жизнь в борьбе против национал-социализма, объединит живущих в защиту мира и свободы в благоговении перед человеческим достоинством».

Памятник был воздвигнут по инициативе Международного комитета бывших узников Дахау на собрание их средства. К подножию памятника были возложены многочисленные венки. Выступая на открытии памятника, президент Международного комитета бывших узников Дахау Альберт Гуррисе заявил, что бывшие узники полны решимости защищать идеалы антифашистского движения сопротивления, мир и права человека.

Памятник был воздвигнут по инициативе Международного комитета бывших узников Дахау на собрание их средства. К подножию памятника были возложены многочисленные венки. Выступая на открытии памятника, президент Международного комитета бывших узников Дахау Альберт Гуррисе заявил, что бывшие узники полны решимости защищать идеалы антифашистского движения сопротивления, мир и права человека.

# ПРОТИВ БАЗ НАТО

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). Несколько сот английских сторонников мира пришли к военной базе НАТО в Карунте (графство Монтмутшир). Они принесли с собой плакаты с надписями, осуждающими размещение на английской территории военных баз Североатлантического блока, требующими выхода Англии из НАТО и прекращения агрессии во Вьетнаме.

Демонстрация происходила по призыву движения за ядерное разоружение. Представители этой организации передали для командования базой заявление протеста. Затем борцы за мир отправились в поход в Ньюпорт — главный город графства Монтмутшир, расположенный в пятидесяти километрах от Карунта. В пути к участникам похода присоединялись местные жители.

В Ньюпорте был проведен массовый митинг, на котором выступил член английского парламента лейборист Гвинн Робертс. В своем выступлении он подчеркнул опасность, которую представляет для Англии наличие на ее территории иностранных военных баз. Робертс заявил, что демонстрация протеста, подобные походу из Карунта в Ньюпорт, представляют большую важность, ибо они привлекают внимание народа Англии к факту размещения на ее территории баз других государств.

Демонстрация происходила по призыву движения за ядерное разоружение. Представители этой организации передали для командования базой заявление протеста. Затем борцы за мир отправились в поход в Ньюпорт — главный город графства Монтмутшир, расположенный в пятидесяти километрах от Карунта. В пути к участникам похода присоединялись местные жители.

# РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛИВИИ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Новое правительство Ливии намерено ликвидировать все иностранные военные базы на территории страны. Об этом сообщает

корреспондент агентства Рейтер из Триполи, ссылаясь на заявление ливийского правительства.

Как известно, на территории Ливии расположены американская и английская военные базы.

# ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 9 сентября. (ТАСС). Совет Безопасности ООН по требованию постоянного представителя ОАР Мохаммеда эль-Кунни собрался вчера вечером на экстренное заседание. В своем письме эль-Кунни уведомил Совет, что Израиль совершил еще один преднамеренный акт агрессии, открыв вчера огонь по египетским городам Суэц, Исмандия, Порт-Тауфин и Эль-Каитара.

Постоянный представитель Израиля Иосиф Тейка также посетил потребовать созыва Совета. В своем письме он попытался изобразить односторонний обстрел изра-

ильскими войсками египетских городов почти вдоль всего Суэцкого канала как «акт самообороны». Генеральный секретарь ООН У Тан в начале заседания ознакомил членов Совета Безопасности с донесениями, полученными им от главы группы наблюдателей ООН на Ближнем Востоке генерала Ода Булла. Последний сообщил, что ожесточенная перестрелка продолжалась почти четыре часа, закончилась после того, как наблюдателям ООН удалось достичь договоренности о прекращении огня.

Представитель ОАР эль-Кунни напомнил о своем выступлении в Совете Безопасности 4 сентября, где он предостерегал, что Израиль имеет предостаточно средств для осуществления широкой военной операции против ОАР или Иордании. Сегодняшний преднамеренный акт агрессии подтвердил эти опасения. С июня прошлого года, отметил эль-Кунни, когда Израиль совершил нападение на ОАР, Сирию и Иорданию, мирное гражданское население в зоне Суэцкого канала подвергается постоянному обстрелу. До сегодняшнего столкновения 332 чело-

век было убито и 767 ранено. Сегодня Израиль применит артиллерию, танки и даже ракеты. Среди гражданского населения насчитывается предостаточно жертв. Предупредило наблюдателей ООН и через них ОАР о намерении взорвать мост? Намерениями руководствовались израильские командование, поступающая таким образом в обстановке крайней напряженности, когда две армии противостояли друг другу.

Сегодня Израиль применит артиллерию, танки и даже ракеты. Среди гражданского населения насчитывается предостаточно жертв. Предупредило наблюдателей ООН и через них ОАР о намерении взорвать мост? Намерениями руководствовались израильские командование, поступающая таким образом в обстановке крайней напряженности, когда две армии противостояли друг другу.

Сегодня Израиль применит артиллерию, танки и даже ракеты. Среди гражданского населения насчитывается предостаточно жертв. Предупредило наблюдателей ООН и через них ОАР о намерении взорвать мост? Намерениями руководствовались израильские командование, поступающая таким образом в обстановке крайней напряженности, когда две армии противостояли друг другу.

Сегодня Израиль применит артиллерию, танки и даже ракеты. Среди гражданского населения насчитывается предостаточно жертв. Предупредило наблюдателей ООН и через них ОАР о намерении взорвать мост? Намерениями руководствовались израильские командование, поступающая таким образом в обстановке крайней напряженности, когда две армии противостояли друг другу.

# Рост рядов Французской компартии

ПАРИЖ, 9 сентября. (ТАСС). 1.500 новых членов вступили в ряды Французской коммунистической партии во время праздника газеты «Юманите», проходившего в Париже.

За эти же дни было подано 1.133 заявления о приеме в ряды движения коммунистической молодежи Франции.

# Взрыв термоядерного устройства

ПАРИЖ, 9 сентября. (ТАСС). Вчера над атолом Мурура (в Тихом океане) Францией было взорвано экспериментальное термоядерное устройство. Это

второе французское термоядерное испытание. Первое было проведено неподалеку от атолла Мурура 24 августа.

# Марк Дрюмо — председатель Компартии Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 9 сентября. (ТАСС). Пленум ЦК Компартии Бельгии избрал вчера председателем партии

Марка Дрюмо, который исполнял обязанности председателя после кончины Э. Бюрнеля.

